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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση στήριξη του αλιευτικού κλάδου της Μαγνησίας που 
πλήττεται σημαντικά από την εξάπλωση της πανδημίας του 

κορωνοϊού (Covid-19) 

 

Παρά το γεγονός ότι διανύουμε την περίοδο της Σαρακοστής και η ζήτηση των 

νηστίσιμων αλιευτικών προϊόντων θα έπρεπε λογικά να βρίσκεται σε υψηλά 

επίπεδα, εντούτοις σύμφωνα με τον Αλιευτικό Σύλλογο Μαγνησίας και τον 

τοπικό Τύπο, η ζήτηση ψαριών και θαλασσινών στη Μαγνησία είναι 

ανησυχητικά μειωμένη. 

Η μειωμένη ζήτηση επηρεάζει και τις τιμές των αλιευτικών προϊόντων, οι 

οποίες βαίνουν επίσης μειούμενες, ενώ το ίδιο έχουν αρχίσει να παρατηρούν 

οι αλιείες και στις τιμές των ιχθυοαποθεμάτων, οι οποίες έχουν ξεκινήσει και 

αυτές να μειώνονται. 

Βασική αιτία της μειωμένης ζήτησης, αλλά και της πτώσης των τιμών των 

αλιευτικών προϊόντων αποτελεί η εξάπλωση του κορωνοϊού στη χώρα μας 

αλλά και τα επακόλουθα μέτρα που έχουν ληφθεί για την προστασία της 

δημόσια υγείας. 

Στη Μαγνησία, αλλά και στις περισσότερες παραθαλάσσιες περιοχές, οι 

καταναλωτές συνηθίζουν να μεταβαίνουν στα αλιευτικά καΐκια που πωλούν 

θαλασσινά και είναι σταθμευμένα στον κατάλληλο χώρο του λιμανιού και να 

αγοράζουν τα ψάρια και τα θαλασσινά όσο το δυνατόν πιο φρέσκα. 

Εναλλακτικά, μεταβαίνουν για τις αγορές τους στα ιχθυοπωλεία της περιοχής. 

Η απαγόρευση της άσκοπης μετακίνησης και ο δικαιολογημένος φόβος των 

πολιτών για μετακίνηση και συναναστροφή έχουν ελαχιστοποιήσει τις 

επισκέψεις των καταναλωτών τόσο στα σταθμευμένα καϊκιά όσο και στα 

ιχθυοπωλεία. Χαρακτηριστικό της χαμηλής κίνησης στην αγορά των 

θαλασσινών προϊόντων είναι,  σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Αλιευτικού 

Συλλόγου Μαγνησίας, το γεγονός ότι κάποιοι αλιείες επιλέγουν να μην 

μεταβούν καν για άντληση αλιευμάτων, γνωρίζοντας ότι το εμπόρευμά τους 

δεν θα καταναλωθεί. 
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Ένα ακόμα ενδεικτικό στοιχείο της περιορισμένης καταναλωτικής κίνησης 

στην αλιευτική αγορά της Μαγνησίας λόγω κορωνοϊού είναι ότι πλέον κάποιοι 

αλιείς έχουν επιλέξει να πραγματοποιούν κατ’ οίκον διανομές για να 

μπορέσουν να ενισχύσουν όσο το δυνατόν περισσότερο την κατανάλωση των 

προϊόντων τους. 

Η αλιεία είναι συνυφασμένη με την οικονομία της Μαγνησίας και αυτή τη 

στιγμή οι αλιείες της περιοχής αντιμετωπίζουν πραγματικά μία πρωτόγνωρη 

κατάσταση χαμηλής ζήτησης των αλιευτικών προϊόντων. Σε συνδυασμό με τη 

μειωμένη αγοραστική κίνηση λόγω των επιπτώσεων του κορωνοϊού, οι αλιείες 

έχουν να διαχειριστούν και την ακόλουθη αύξηση του κόστους παραγωγής. 

Τα παραπάνω καθιστούν ιδιαιτέρως δυσχερή την καθημερινότητα των αλιέων 

της Μαγνησίας, οι οποίοι, αν δεν λάβουν μέτρα ενίσχυσης και οικονομικής 

στήριξης, θα αντιμετωπίσουν άμεσο και πρακτικό πρόβλημα στη συνέχιση της 

δραστηριότητάς τους. 

Επειδή, η ζήτηση ψαριών και θαλασσινών στη Μαγνησία είναι σημαντικά 

μειωμένη, παρά το γεγονός ότι διανύουμε την περίοδο της Σαρακοστής.  

Επειδή, βασική αιτία της μειωμένης ζήτησης και της πτώσης των τιμών των 

αλιευτικών προϊόντων αποτελεί η εξάπλωση του κορωνοϊού. 

Επειδή, η απαγόρευση της άσκοπης μετακίνησης και ο δικαιολογημένος 

φόβος των πολιτών για μετακίνηση και συναναστροφή έχουν ελαχιστοποιήσει 

τις επισκέψεις των καταναλωτών τόσο στα σταθμευμένα αλιευτικά καΐκια όσο 

και στα ιχθυοπωλεία. 

Επειδή, στη Μαγνησία κάποιοι αλιείες επιλέγουν να μην μεταβούν καν για 

άντληση αλιευμάτων, γνωρίζοντας ότι το εμπόρευμά τους δεν θα 

καταναλωθεί. 

Επειδή, αν δεν ληφθούν μέτρα οικονομικής ενίσχυσης, θα είναι εξαιρετικά 

δύσκολο για τους επαγγελματίες αλιείς να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους.  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να ενταχθεί ο αλιευτικός κλάδος 

στους κλάδους που πλήττονται από την εξάπλωση του κορωνοϊού και 

να υπαχθούν οι αλιείς της Μαγνησίας σε καθεστώς επιδότησης 

ασφαλιστικών εισφορών, αναστολής πληρωμών δόσεων δανείων, 

οφειλών και ρυθμίσεων σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία, για όσο 

διάστημα διαρκούν τα έκτακτα μέτρα και μέχρι να ξεπεραστεί η 

δυσχερής αυτή κατάσταση; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 


